

Ezért vitt Aradra az aggódó anya, aki arra kérte a rendőrséget, hogy kutasassék fel leányát. Az ügyeletlen rendőrségi bejelentő hivatalhoz utatította az asszonyt, itt azonban azt a választ kapta, hogy a leány nincsen bejelentve. A rendőrség az anya kérelmére elrendelte a leány körözését és a szomszédos hatóságokat is értesítette a leány eltűnéséről, megadván a személyleírását is. Az eltűnt leány középtermetű, jól fejlett, kerekded arcú, kékszemű és gesztenyeszínű göndör haja van. Hazulról való távozásakor sárgásbarna ruhát, hosszú fekete gallér és piros színű fekete pettyes kendőt viselt.

Nincs kizárva, hogy az eltűnt leány valami létkufár asszony kezébe került. Számos eset volt már az utóbbi időben is, hogy az így eltűnt fiatal és tapasztalatlan falusi lányoknak a csibőti szavú ideklukfár magukkal csaláltak és leánykereskedők kezére jutáltak. A rendőrség különösen ebben az irányban nyomoz.

Forrongás a máv-nal.

Igazságtalan előléptetések.

— Az altisztek sérelme. —

— Saját tudósítástól. —

— A gyvára, nov. 25.

A vasuti altisztek között nagy az elkeseredés a mostani előléptetések miatt. Már a májusi előléptetések alkalmával is zigodítottak, mert legnagyobb részük mellőztetett; most még éppen forroganak.

Ma is számos panasz hallottunk e miatt, mert szerintük nincs arányosság a hivatalnok és altiszti előléptések közt. 14 ezer altiszt közül előlépett 104, azaz egyszázra, míg a 6 ezer hivatalnok közül közel 800.

Kifakadnak a mellőzés miatt is. Számos olyan hivatalnok nevéhez hoztak fel példát, akik 30—32 éves korukban már ellenőrikké nevezettek ki, míg az altisztek közül ezerszáma megy azok sora, kik 4—7 év alatt nem lépnek elő.

Elkeseredésüknek közelebb nagyobb hangot adnak a Szövetség gyűlésén, melyre nagy tömegben vonulnak fel s nem nyugodnak addig, amíg sérelmeiket nem orvosolják.

A nemzetiségi képviselők értekezlete. A nemzetiségi képviselők ma este értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy a belügyi költségvetés általános tárgyalásánál még Vajda Sándor és Pop C. István szólnak fel a képviselőházban, az igazságügyi költségvetés tárgyalását illetőleg pedig e hónap 26-án, hétfőn délután 6 órakor értekezletet tartanak.

HIREK.

A Szabad Lyceum első előadása. A nagyváradi Szabad Lyceum holnap tartja meg első felolvasását a városban: közgügyi témában. A felolvasást megelőzőleg Ágoston Péter dr. a Lyceum igazgatója ismerteti az infanzimócióját és programját. Eután Huszella Gyula tartja meg nagyérdemű felolvasását a szabad gondolatokról, mely iránt vérszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Az előadás kezdete hétfőn este fél hat órakor.

A jogakadémia ifjúságának matinéja. November 25-én vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartotta a jogakadémia ifjúsága a Kereskedelmi Csarnok nagytérében első vendőli matinéját. A „Mensa-Akadémia”-alap javára. Az ünnepély főnyelvében közönség jelenlétében folyt le s anyagilag és erkölcsileg egyaránt kitűnően sikerült. Az ünnepély a következő műsorral folyt le:

Prólóg. Iza Pelle János ih. Elmonda Brányi Boske, a) Erkel Ferenc: Ima a házast. b) Rákóczi induló. Előadta: Az Orsolya-zárda tanítóképző intézetének ének és zenekara Kürti István zenei vezetésével. 2) Dólia F. Szerenada. b) Hubay I. Csárdajelenet. (Zenei tubicum.) Hegedűn előadta Mezey Zsigmond, jh. Zongorán kísérté: Várzegyhaj Lajos jh. Coppée: A bajtörés. Szalva: Dalos Ferenc, jh. Dalok. Zongora kísérettel énekelte Huber Irénke. Lavotta szerelme. Quintett. Előadta: Drágány Sándor. Pescariu Jenő, Pelle János, Bradt Vilmos és Hamory Lajos jghallgatók. Pályám emlékezete. Irtá Katona Sándor, jh. felolvasa: Belső Miklós, jh. Pöpper D. Magyar Rapszódia. Gordonkán előadta Kürti István gondokaművésze, zongorán kísérté Peis Jozsef. Működvelők Fugyvársárhuijen Zenebőhség. Előadta Katona Sándor jh. zongorán kísérté Várzegyhaj Lajos jh. Zársó. Tartotta Tomnyogh Lajos if. előnk.

Viszák a legények életét. Akik nem áhítanak a militarizmusnak pofonokkal fűszerezett gyönyörűségei után s abban a sorban vannak, melyek oda kell állaniok a katonai hódolat alá, kellemetlenül érezhetik magukat a hónap végén. Holnap megvuker h6 2-án kezdődnek ugyanis az ideai sorsolások a túlsólt lakatnyában s tartanak egészen november harminchatidig. A község hadsereg részéről Edlman a honvédség a honvédség részéről Szentkirályi alezredes vezetik a sorsolást a város részéről Bordé Ferenc, Darvassy Lajos és Baróthy Ákos vesznek részt.

Politika és kauló! Az 1906. év elején Székely Viktor budapesti laplákú „Békélymegyeyi Hírnap” címmel Karcsy Özön szerkesztésében egy naplaptól indított Békélycsabán, amely lap azonban már ugyanev év március havában díztelenül kimúlt.

Azon 69 szom azonban, mely összeviszva megjelent, nem tűnt el nyomtalanul az idő forgatagában; az ügyesség ugyanis 177 rendből sajótdendőri vétséget talált benne, amik mind abból eredtek, — hogy a lap, bár nem volt kaulója, folyton politizált. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a gyulai törvényszék, amely azonban csak egyrendbeli folytatáson elkövetett vétséget állapított meg s Székely Viktort, mint felelős lapkiadót 8 napi fogháza és 20 korona pénzbüntetésre ítélte.

A cselédnakegyület megalakult. A nagyváradi nőcselédek vasárnap délután népes értekezletet tartottak a cipészszakszövetlet Szacsay-utcai helyiségében. Az értekezletnek az volt a célja, hogy kimondja a háztartási alkalmazottak szervezkedésének szükségességét és bizottságot küldjön ki az új szakszövetlet alapszabályainak elkészítésére. Miután a megjelentek lefoglalták ezt a napirendet az értekezlet véget ért.

Késelő oszavargó. Vendel Imre és Cser József csavargók nagy barátságban voltak valamikor. Ezt a közös jó egyetértést azonban megzavarta Vendel szökése, aki utraválól magával vitte barátjának néhány ruhadarabját is. Azóta Vendel nyomtalanul eltűnt barátja elől, de még a városból is. Hónapok mulva azonban sorsa megint visszavezette és tegnap a véletlen összehozta a néphelyetben Caserrel. Cser mikor meg látta néhai jó cimboráját és megrábját, annyira hevesen támadt fel benne a megbántott csavargóbecsület felüti méltatlankodás érzete, amireh még az is járult, hogy a Vendelen levő kabátban a sajátjára ismert, hogy azvnnal kést rántva támadt Vendelre és azon súlyos természetű sérültt ejtett. Az eljárás Cser ellen megindult.

Más után halál. Szörce kisközégségben Kóncei Lajos tizenhétéves fia a miatti bánatában, hogy egyetlen leánytestvére férjhez ment és ő egyedül maradt, fogpórszólóval agyonlőtte magát.

Szikasztós postamester. A postaigazgatóság feljelentést tett a budapesti főkapitányra, Strény Erzsébet tornászai postakülvitelnél alkalmazott kiegészítő postamesternek ellen, aki 1129 koronát szikkasztott és megszökött. A nyomozás adatai azt riart Budapestre utazott. A szikkasztó postamesternek 28 éven, agrucióssá szlletésén, arca kerék, ideimel tetek, haja barna, szeme kékes szürkő. A rendőrség nyomozza.

A Leszámitolóbank közgyűlése. A Leszámitoló és Jelzőlogbank részvénytársaság, vasárnap, e hó 25-én tartotta rendkívüli közgyűlést G u t t m a n n József előlkötte alatt nagy számu részvényes jelenlétében.

Az elnök kiegészítve a határozatképességét, a közgyűlést megnyitja, a jegyzőkönyv vezetésére a társaság ügyvezető Friedländer Sámuel drt és annak hiteltelisése Koppanyi András és Darvassy Lajos urakat kérte fel. Moskovicz Miksa vezérigazgató előterjeszt az igazgatóság javaslát, mely szerint 2500 drb. új részvény bocsátandó ki 200 korona névértékben és 300 korona eladási árban. Ezen összegből 200 korona az alapléte, 100 korona pedig a tartalék gyarapítására fog szolgálni, mi által az intézet tőkéje 1.500.000 koronára, tartalékja pedig 600.000 koronára emelkedik. Ezen javaslatoat a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és Darvassy Lajos indítványára az igazgatóságnak gondosságáról és szakszerűségéről köszönetet szavazott.

Megint egy kosaras néni. Vésztő közégben ismét felütötte fejét a mai erkölcsök világ szűltöte, a kosaras néni. Vésztőn a napokban eltűnt egy Kacsó Margit nevű 10 éves leánykaja és a legszorgalmasabb kutatóssal se tudák nyomára akadni. A leányka iskolátrasi azt beszélték, hogy az iskolából jövet egy öreg anyaga megszólította a kis leányt, s magotta, cukrot adott neki és karjánál fogva elvezette. Azóta nyoma veszett a leánynak. Az eltűnés körülményei azt mutatják, hog a kis leány egy bestialis kerítőnő ejtette hatalmába. — A csendőrség erőlyes vizsgálatoat vezet ez ügyben.

Egy liter szesz. Kézdivásárhelyről jelentik: Páva háromszékmege közlégben Szűke Dénes huszöt éves fiatal ember fogadósábol megvitt egy liter szeszt, a mitől másnap reggel meghalt.

Milyen idő lesz? Meteor irta: A 24-iki csomópont ujra hideg jellegű a bolgyók részéről, a Napon igazottat erőhatások észlelhetők, úgy hogy e hónap vége igez változatosnak ígérkezik, szies, viharos jelleggel. December hónap csomópontjai közül legerősebb hatásuk az 1. 14. és 21-ikéik és pedig az 1-6. hideg, a 14-iki csapatokos, a 21-iki hideg jellegű, éhol a 14-iki nagymennyiségű eszpadékok, s a 21-iki pedig erős hideget ígér a bolgyók állásairol kifolyólag.

Megmórgozott gyermekek. Cséffai levelezőnk írja: A közgűntkel határos pusztákban annyira elszaporodtak a mezei egerek, hogy a földet most foszforral kevert korpalv hirtik be minden felé. Az egerírás e módjának azonban csakhamar két bérásgercek esett idődatulál. A két gyerek kenyereire évőközben nagymennyiségű faaszor került, amittől uly rosszul lettek, hogy néhány órái kiálódás után behaláltak a mérgezésre. A vizsgálatoat megindították annak a kiderítésére, e feltekerbel a gondatlanságról a kikelősség.

Legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás!
Strohmayer Pál áruháza Menyasszonyi kelenyők,
 Nagyváradi, Szt.-László-tér 1. (Telefon: 106. sz.) Nagy szőnyeg raktár,
 Mintak és kótségszvetések vidékre bérmentve küldetnek.

*** Támádta a vítés-utóabán.**
Ismétetlen fordulnak elleni támádások az utcában. Tegnap éjjel egy laplőborodónál, mikor otthonról elindult, megtámádott egy katona, aki azzal érvelt, hogy ő „nem közönséges katona.” Alig tudott megszabadulni tőle a tisztességes asszony. Az este felhívjuk a rendőrség és a katonai parancsnokság figyelmét.

*** Szarvas helyett emberlőtt.** Kedden Mátyás Desz pécsi molnár este szarvas lesre lőtt ki az erdőbe. Egyszerre nem messze leshelyétől zörgést hallott egy bokor mögött. Mátyás azon hitven, hogy a váru-várt szarvas van ott, célba vette és elsőtötte fegyverő. A lövés rémos kiáltás keltette. Mátyás Desz azonnal oda szaladt és remélten látta F e k e t e István csöszszuztai kanaszt halás sebekkel végződni a földön. A szerencsétlen kanász a szomszéd laluba akart menni, és hogy előbb oda érjen, azért választotta a rövidebb utat, amely halált okozta. Mátyás Desz önként jelentkezett a csendőrségnél.

*** Testvérek tragédiája.** Vésres tragédia játszódott le az orosházi tanyákon. Szivák Sándor és Szivák Jullánna egy apától származó mostohatestvérek vadhásszágban éltek már másfél év óta. — Békésről származtak Orosházára. Az asszony a múlt héten elhagyta a férfit és elment egyik rokonához a kakasszéki tanyákra. Szivák többször írt és üzent mostohatestvére után, hogy térjen vissza hozzá, mert különben elpusztítja magát. Az asszony azonban — átlátván együttdélüknek erkölcsletlen voltát — hajthatatlan maradt. A férfi még egy kísérletet tett, a napokban személyesen ment ki a tanyára, hogy visszatérésre bírja testvérét. Mikor az újból és határozottan elutasította, revolvert rántott és az asszonyt löve lötte, önmagának pedig a szívét lötte. A szerencsétlen ember szörnyet halt, az asszony fejét ellenben csak hozolta a golyó.

SZINJÁTÉK.

Hétfő műsor.

- Hétfő: Gerleltni nagyharcgón.
- Kedd: Szobalány
- Szerda: Szép Ilonka.
- Csütörtök: Szép Ilonka.
- Péntek: Szép Ilonka.
- Szombat: Pesti nők.
- Vasárnap: Szép Ilonka.

Vasárnapi előadások. Ma délután az „Arany ember” Jókai romantikus drámája került színre a Szigligeti színházban és ami már évek óta történik, a legutóbb sorokba szőző jegy is elkelt. A nagy közönség mindvégig tapogatók tüntette ki

a szereplőket, köztük különösen Fehért, Tóthot, Kovács Margitot, Haraszthy Micit, Este Lehar gyönyörű operettjét, a Vig évezgetet játszókat színieltetéstől hódolt.

Szép Ilonka. Szenzációs bemutatás előadás lesz a hét szerdáján. Ekör kerül ugyanis először színre a Szép Ilonka, és a többjében szép magyar dalok, amely a Király színházban rövid idő alatt megértte a 25-ik előadást. Az igazgatóság gyönyörű kislő kiállításban hozza színre a dalművet, melynek szerepeit színtársulatunk elsőrangú erői vállalták.

Offenbach operettjei. Offenbach egyik pompás operettjének a „Kakasszéki porog” nek felelevenítésére készült most a színtársulat. A rendkívül mulatózó szöveg és igaz Offenbach muzikával telített operett repeszt minthogy az igazgatóság a szerepeket jól osztotta ki, bizonyára szívesen fogja a közönség fogadni. Holnap látható Offenbachnak a múlt hétan felvett operettje: másik dallamos operettje a „Grolandini nagyharcgón” kerül színre az iamer szereposztásban.

LEGUJABB.

Főispán-installáció.

Budapest, november 25. Szentesről jelentik: Csongrád-varmegye törvényhatóságai bizottsága ma délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az új főispánt K e l e m e n B e l á t i k t á t á k b e.

A delegációk a királynál.

Budapest, november 25. A magyar és osztrák delegációk ma tisztelgtek a királynál a budai várban. A magyar delegáció nevében Z i c h y Tivadár, elnök üdvözölte a királyt aki hosszabb beszélésben válaszolva hangszólította hogy főcélja az európai békének szomszéd államokkal való barátságos viszonyok fenntartása.

NYILTÉR.)

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget és n. b. megrendelőimmet értesíteni, hogy a Bors Értékelő című lapot a sikkorított olcsón megvásároltam; tekintettel, hogy üzletünket szolid alapon hajlítjuk vezetni, a raklárban lévő árakat minden elfogadható áron kúrsítjuk. Mithelyünk továbbra is ugyanezen épület színház fölötti oldalon lesz.

Tisztelettel
Lehovits Miksa és Társa
cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói.
Telefonszám: 571.

Vendéglő átvétel!

Van szerencsém tudomására adni a tisztelt vendéglő látogatóknak, hogy a Szabó-féle körösparti vendéglőt átvettem és ezt

Komló-kert-nök

vezetem el. Iszetes magyar konyhával, kitűnő hegyi borral, állandóan frissen csapolt közöndvölt nagyváradi sörrel. Továbbá pontos kiszolgálással vezetem. Főútrökésem, hogy az igaz tisztelt vendégeim részére kellemes szórakozást nyújtsak és polgári árat. Hotenkint háromszor cigányzene. Elvállalok mérsékelt áron társas ebédeket, bankettokat és lakodalmat. — Bocses pártfogásukért vagyok 97

teljes tisztellett

Bors János,

Komló-kerti vendéglős
Körös utca 1. szám.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.) 94

Szép szavakkal vigasztalta a fiatal asszonyt, mint mikor az anya dudolva ringatja síró gyermekét.

Föltárta előtte a vörhenyesnyójt, mely követni fogja e szomorú időt.

Ilyen korban, csak nem mond le a reményről? Egykor visszatér majd szívébe az élet utáni vágy és újra évezni fogja az újúságot szerettei köréből. Ha odáig, oly bátran szenvedett, legyen türelmessel, várja be lelke új tavaszát, mikor újra ébred minden élvezet, minden gyönyör!

A fiatal ember maga is elérédnyedett bizató szaván és jóleső melegen érezte szíve körül. Héline pedig merev tekintettel, hátrány arcaival távolba tekintett, mintha lelke ott lebegne az áruló hullámok fölött, melyekben elsüllyed a kosár.

XVI. FEJEZET.

A hullott keresés.

— Nini, régi iskolatárs! Rosamour, édes barátom!

— Jean Saure! Igazán te vagy, öreg pajtásom?

— Testestől, lelkestől áll előttem a repertorek királya. A viszonzást jelenet mindig megdobogtatja az érzékeny szívemet, ugy-e?

— Micsin nem! Ittálak! És most, egyszerre, váratlanul, az utca sarkán.

— Hogy őszinte legyek, kedves barátom, e találkozás nem csupán a véletlennek köszönhető, én e vidéken Pérestelek, szűkségem van rá.

— Ah, ah! — szölt a másik, hogy a „pumpalát” elkerülje.

Rosszul sejtett, palátusa nem csupán begyűrlés ellen irányított elkövetni, az első szavak megnyugtatták őt ez iránt.

— Ugy-e, te vagy megbívia a Grillard Bémolisan ügyve? kérdezte a hírlapíró.

— Hm! köhécselt Rosamour, de nem felett.

— Nagyon lessem e híreket, adj felvilágosítást, lapom vár.

— Bár neheszem esik, valómást kell tennem. . . .

— Őszinte vallomást? . . .

— Igaz, őszinte vallomást. . . .

— Nos, kezdje hozzá, de nem bizom meg teljesen benned, tudod: az én mestersegémmi féltünk a felültetésől.

— Minden ember igen óvatossnak tartja magát és mégis rászédik.

— Mindaz, valami törv motoskái a fejében, azt akarom veled közölni. . . .

— Minden teketória nélkül?

— A nélkül. Én rendőr vagyok, gyakran rám szorultat, te hírlapíró vagy, nagy hasznokra lehetes. Szólvekszünk, nem fogjuk megbánni.

Jean Saure karontoga barátját.

— Pompásan beszélés. . . . Menjünk egy pohár sör inni, közben bizalmasan beszélgethetünk.

A két barát egy kávéház elé tlt és Rosamour titkos arcaol almondbatta terét.

— Bizonyosan értesültél a hírlapokból, hogy két szökevényem kiszusott a kezem közül és úgy elrgpolt előllem, mint a fecske. Ez a kis bajt könnyen kivehető, de a törvényszék negyen szokon vette a dolgot, és egyazonan kitétek a szírtromot. Tudod, hogy én nem vagyok túrelmes természetű, hanem inkább ingelékeny és bosszúálló: lefokozom azt nem is titrom el szó nélkül. Ha nem lehetek hivatalos rendőrbíró, folytatom a dolgot az igazságtalanságok ellen.

— Te ártatlanoknak tartod őket?

— Egyelőre, amíg rájuk nem bizonyították az ellenkezőt. Majd elmondom neked véleményemet. Bebizonyítottom, hogy a vizsgálóbíró egy márnász. Bóissouald egy aljas gazember, Rosamour pedig nagy tehetőség, a régi rendőrek méltó utódja.

— Érdemred illet ő?

— Megelőgészem egy eyszeri emlékszóborral is.

— Megkapod, légy nyugodt.

De tréfán kívül, én harca kelek a rendőrség és törvényszék ellen és nem nyugozom, amíg ellemfelemet a sárba nem tiprom.

(Folyt. köv.)

Megérkezett! Az őszi és téli időnyre a legjobb minőségű női, férfi és gyermek cipők, galloschnik, csizgálon azokat igen tisztelt veivóimnek. Tánicsoklati cipőkből meglepő szép választék.

Jó árul Szolid kiszolgálás! Olcsó árak! Kiváló tisztellett

Aranyi Albert 99
Jóipóruhaza, Nagyvárad. Fő utca.
Kérem a céget nem megtevésztani! Telefon szám 512.

